Обычно в представлении учеников и их родителей изучение информатики связано с работой за компьютером. Дело в том, что работа за компьютером  требует не ловких рук, а развитого мышления.

Чем же мы занимаемся на уроках информатики без компьютеров?

-Информационным моделированием один урок информатики в неделю влияет на развитие детей и их успеваемость по другим предметам.

Основные темы:

1. Классы (группы однородных предметов)

2. Признаки (свойства, характеристики)

3. Алгоритмы (планы действий)

4. Логические рассуждения и сопутствующие разделы математики (логика высказываний, графы, множества)

Никто не будет спорить с тем, что каждый учитель должен развивать логическое мышление учащихся.

Мои ученики полюбили этот курс сразу. Среди приемов деятельности учителя, способствующих мотивации учения есть:

1. Необычная форма объяснения материала, вызывающая удивление.

2. Ситуации спора, дискуссии.

3. Анализ жизненных ситуаций.

Многие свои уроки начинаю с диктанта «по клеточкам». Это сразу мобилизует на работу, вызывает интерес. «Что же сегодня у нас получится?»

По теме:

Повторение множеств даю примеры из русского языка «Определи лишнее слово».

Ответов бывает много, и все разные. Каждый объясняя свой выбор, обязательно называет признак. На первых порах дети очень удивляются, что бывает несколько правильных ответов. 

Удивительна интеграция информатики во все учебные дисциплины. Ученики на этих уроках учатся познавать мир, анализировать его закономерности, учатся думать: абстрагировать и обобщать, аргументировать свою точку зрения и связью, последовательно ее излагать. На этих уроках я ощущаю, как у ребят рождаются мысли. 

Программа курса позволяет широко использовать межпредметные  связи.

Уроки информатики в 1 классе:
Тема: Порядок действий.

Цель: 1. Закрепить понятие «алгоритм»

2. Закрепить определять порядок действий.

3. Отработать и закрепить приобретенные навыки и умения.

4. Развивать внимание, память, логическое мышление.

Ход урока.

I. Орг. момент.

Покажите какое у вас сейчас настроение.

Улыбнитесь друг другу и скажите добрые слова.

II. Новый  материал.

1.  Какое сегодня число?

2. Какое число было вчера? А завтра?

3. Какой день сегодня? А вчера? А завтра? 

Какое время показывают сейчас часы?

III. Графический диктант.

У всех лежат листочки в клеточку, от красной точке начинаем выполнять задание:

От точки наискосок вниз 2 клеточки,

вправо 1 клеточка,

наискосок вниз 2 клеточки, 

1 клеточка, 

наискосок вниз 2 клеточки,

вправо 3 клеточки,

вниз 1клеточка, 

вправо 2 клеточки,

вверх 1клеточка, 

вправо 3 клеточки, 

вверх наискосок 2 клеточки, 

вправо 1 клеточка,

вверх наискосок 2 клеточки,

вправо 1 клеточка, 

вверх наискосок 2 клеточки. 

У вас получился хороший рисунок.

IV. Работа по учебнику.

Открыли учебник на стр. 24, зад.54.

Приглашаю на прогулку по зимнему лесу. И первыми нам встретились елочки.

Какого цвета елочки зимой? (зеленого).

Но елочки непростые с заданием, что нужно, прочитайте задание.

Сколько шишек на первой елочке? (6).

Сколько шишек нарисуем на второй? (на второй столько же). А столько же, это сколько? (6).

На третьей сколько нарисуем? (на третьей меньше, чем на первой), а это сколько? (5, 4, 3, 2, 1).

На четвертой сколько нарисуем? (на четвертой больше, чем на первой), а это сколько? (7, 8, 9,10).

А где растут елочки? (в лесу).

А кого можно увидеть в зимнем лесу?

Медведя можно? (нет, он спит).

Ежика можно? (нет, он спит).

А кто же прячется в зимнем лесу на картинке? (зад. 55)- читают задание.

Белка

Лиса

Ворона

Заяц

А кто из них лишний и почему?

Ответы:

1. Ворона- это птица, а остальные звери. 

2. Заяц- мужского рода, а остальные женского рода.

Задание на слух, определи лишний.

Лыжи, велосипед

зима

Коньки, санки

Ответы:

Велосипед- к теме зима не относится.

Зима- остальные спортивные принадлежности.

V. Физическая пауза 

Игра «Зарядка» 

- Подняли вверх правую руку (опустили)

- Закройте левый глаз (откройте)

- Повернулись налево (обратно)

- Наклонитесь (выпрямитесь)

- Подпрыгните вверх 5 раз (стоп)

- посмотрите на право (прямо)

- Присядьте вниз (встаньте)

Садитесь.

VI. Продолжение работы.

Ребята, а кто из вас катался на лыжах? А вот наш следующий герой должен съехать с горки. По какой лыжне попадет к своим друзьям?

- По правой- раскрась ее синим цветом 

- А если по левой, куда приведет лыжня?

- А средняя лыжня?

- Отгадай загадку.

Жил я посреди двора,

Где играет детвора,

Но от солнечных лучей 

Превратился я в ручей.

Веселые человечки слепили снеговиков.

- Где чей снеговик? Проведи линии.

- Левый- чипполино (пучек перьев лука)

- Средний- незнайкин (шляпа)

- Правый- самоделкин (пружина и винт)

Нарисуй своего снеговика.

- Почему?

А кто знает как правильно слепить снеговика? Мы на доске, а в тетрадке- учебнике стр. 26 n.58- расставите картинки по порядку.

- Что нужно сделать сначала?

Готов первый снежный шар.

- А затем?

Второй поменьше.

- И что дальше?

Маленький шар.

- Чем завершим?

Физ. минутка:

Хороши снежинок стал 

И сугробы высоки 

Мы раздумывать не стали 

И скатали вмиг снежки 

Бросай быстрей!

Давай быстрей!

Бери левей!

Точней! Смелей.

 3 кар. ниж. левая будем обводить? Нет.

Почему? Т.к. снеговик в летнем лесу быть не может. Растает.

4 кар. ниж. прав. будем обводить? Нет.

Зимой на лыжах в трусах не катаются.

(а может быть, он закаленный спортсмен).

Обычные люди в трусах зимой не ходят. 

«А теперь вспомним, что бывает зимой, а чего не бывает»

Игра «бывает- не бывает»

Медведь зимой спит? 

Зимой все деревья стоят зеленые?

В январе в лесу распускаются цветы?

Зимой дети катаются на лыжах и санках?

После зимы наступает долгожданная осень?

Заяц зимой белый?

Первого января начнется новый год?

В декабре в лесу много грибов?

Зимой кругом лежит снег?

Мы подготовились и теперь смело можем выполнить задание 59 (читают).

- 1кар. будем обводить в рамочку? ДА.

(разве на елке растут шары и бусы).

- Это новогодняя елка. 

- 2прав. кар. будем обводить? Нет. 

( а что на ней неправильно, здесь лес, а в лесу растут цветы и грибы) Зимой цветы не растут. 

Игра «Нарядим елку»

А теперь нагулявшись мы возвращаемся домой и будем наряжать Новогоднюю елку. 

- Вы внимательно слушаете и, если очередной называемый предмет не должен украшать елку, хлопайте в ладоши 

Что за чудо – елка- зеленые иголки!

Наряжаем елку только тем, чем можно,

Вешаем игрушки очень осторожно.

Вот висит на ветке разноцветный шарик, 

Ниже мы повесим старый ржавый чайник (хлоп) 

Вешаем на елку красивую хлопушку 

А затем повесим пуховую подушку (хлоп)

Весело сверкают огоньки- фонарики 

Качаются на ветках надувные шарики (хлоп)

Разместим на ветках яркие флажки 

Пышные, румяные с капустою пирожки (хлоп) 

Вот блестят на елке золотые шишки

И висят на ветке рваные штанишки (хлоп)

Украшают елку пестрые матрешки 

А еще повесим мамины сережки (хлоп)

Елку правильно украсим- встанем в хоровод 

Весело и дружно встретим Новый год.

Зад. 60    А эту елочку раскрасите дома и повесите свои игрушки.

Зад. 61    В свободном квадрате вам сейчас надо нарисовать предмет красного 

цвета, она имеет пять концов и может стоять на верхушке новогодней елке. 

Елочку нарядили, кто должен теперь прийти к нам? Дед мороз.

Пришел на праздник дед мороз 

В мешке подарки он принес.

- Давайте поможем Хрюше найти свой подарок.

Погремушка.          

Юла.

Пирамида.

Машина. 

Мяч.

Шарик.

Самолет.

Обведи Хрюшин подарок в рамочку.

В заключении выполним еще графический диктант:

От точки   3 клеточки вправо 

1 клеточка вниз

2 клеточки влево

1 клеточка вниз

2 вправо

3 вниз

3 влево

1 вверх

2 вправо

1 вверх

2 влево

3 вверх.

Задание выполнено.

Чем мы сегодня занимались на уроке?

Учились думать, рассуждать, быть внимательными.

Молодцы! 




























